Clasa a V-a
1. a) Se consideră numerele 
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b) Determinaţi 
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 să se transforme în fracţie zecimală finită. 
Notă: 
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Clasa a VI-a

2. a) Determinaţi numerele naturale mai mici decât 2012 care au exact trei divizori.
b) Se consideră mulţimea numerelor naturale de trei cifre care au exact 8 divizori. Verificaţi dacă produsul elementelor acestei mulţimi este pătrat perfect.
Clasa a VII-a

3. Fie ABC un triunghi dreptunghic în A cu AB=6cm, AC=8cm, P un punct pe ipotenuza BC şi Q, R proiecţiile lui P pe catetele AB, respectiv AC.

a) Dacă notăm lungimea segmentului AR cu x, calculaţi aria patrulaterului ARPQ în funcţie de x;

b) Determinaţi valoarea lui x de la punctual anterior pentru care aria patrulaterului este maximă.  

Clasa a VIII-a
4.  a)Demonstraţi că există  p şi q numere prime astfel încât p+q+pq=2015;
b) Arătaţi că dacă p şi q sunt numere prime astfel încât p+q+pq
[image: image15.wmf]³

2012, atunci p+q+pq
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Soluţii:

1. a) Avem a=0,8(3), b=0,1(857142). Obţinem c1=8, c2=8, c3=5, c4=7, c5=3, c6=4, c7=3, …, valorile repetându-se începând cu c2 din 6 în 6. Vom avea S=8+(8+5+7+3+4+3)
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335+8=3466.

b) Pentru ca fracţia să se transforme în fracţie zecimală finită trebuie ca numitorul, descompus în factori primi, să aibă numai factorii 2 sau 5. Cum 
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2. a)Numerele care au exact trei divizori sunt de forma 
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b)Numerele care au 8 divizori sunt de una din formele 
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, deci numărul este 128. Din 
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deducem că una din soluţii, cu q maxim, este p=2, q=113. Obţinem că produsul elementelor mulţimii este divizibil cu 113 dar nu este divizibil cu 1132, deci acest produs nu este pătrat perfect. 
3. a)Avem 
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b)Avem 
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, deoarece 
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. Valoarea maximă se atinge pentru x=4.
4. a) Din p+q+pq=2015 obţinem p+q+pq+1=2016 sau (p+1)(q+1)=4
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504, deci putem lua p=3 şi q=503. Se punctează şi verificarea dacă 503 este prim.
b) Vom arăta că p+q+pq nu poate fie gal cu 2012, 2013 şi 2014 de unde vom deduce că este mai mare sau egal cu 2015. 

Presupunem că p+q+pq=2012
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(p+1)(q+1)=2013. Cum p sau q este sigur impar deducem că membrul stâng este par. Contradicţie.

Presupunem p+q+pq=2013
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 (p+1)(q+1)=2014. Dacă p=2 sau q=2, deducem 3/2014, fals. Deci p şi q sunt impare şi atunci membrul stâng este divizibil cu 4, deci 4/2014, fals.
Presupunem p+q+pq=2014
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(p+1)(q+1)=2015, dar membrul stâng e par, contradicţie.
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